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Aki bírja, marja.
A középkorban, a feudalizmus 

korszakában teljes érvényre jutott 
„aki bírja, marja“ elve. Ez volt az 
úgynevezett „ököljog“. Az erősebb 
legyőzte a gyöngébbet, mert ő erő­
sebb, az pedig gyengébb volt. Jog, 
törvény, igazság, jogállam, szerve­
zett társadalom akkor nem igen 
volt még. Az erős ököl, a jól fel­
fegyverkezett sereg, a sziklaormon 
épített erős lovagvár pótolta a jo­
got, törvényt, igazságot, jogálla­
mot. Eltanulták volt az erdők és 
mezők vadjaitól. A nyúl at felfalta 
a róka, a rókát a farkas, a farkast 
a medve; a medvét, a farkast, a 
rókát és nvulat az ember ejtette 
el, mert annak fegyvere, tőre volt. 
Ez a kép a középkor keretének 
egészen megfelel. Ha a keleti és 
nyugati gótliok, a gepidák, a be­
senyők, a frankok, a szászok, a 
hunok egymásnak estek, vérfürdőt 
csináltak és vagy győztek, vagy 
legyőzettek: azt mindenki termé­
szetes állapotnak találta. A forron­
gás, a kavarodás, a lótérti küzde­
lemből kifolyó irtó harc. és háború 
utoljára is elült, mint a tomboló 
vihar, mint a zajgó tenger és nyo­
mába lépett a civilizáció társa­
dalma.

Annál vérlázitóbb, annál meg-

szégyenitőbb a huszadik századra 
nézve „aki bírja, marja“ elvének 
érvényesülése. Pedig érvényesül, 
virágzik, akár a népvándorlás ide­
jében. Európa két nagy, hatalmas 
állama: Oroszország és Anglia 
vallja „aki bírja, marja“ elvét” és 
— breve manu — érvényt is sze­
rez neki. 1870-től a_ berlini kon­
gresszusig, vagyis 18/8-ig lángba- 
boritotta Oroszország a Balkánt. 
Sok ember- és pénzáldozatot igé­
nyelt a_ Balkán-államok konszoli­
dálása, értsd alatta, hogy az orosz 
nagy medve rá ne tehesse hatal­
mas pracliját. Battenberg Sándort, 
a bulgárok hősies fejedelmét, a 
kinek nem volt egyéb bűne, mint 
hogy szabaddá, függetlenné ekarta 
tenni országát, az orosz önkény 
egyszerűen detronizálta. A Balká­
non egy veréb sem eshetik le a 
háztetőről az orosz tudta és bele­
egyezése nélkül.

Anglia mindenütt nyomába jár 
Oroszországnak, akár a" keselyű a 
zerge vadásznak. Ha Oroszország a 
török testéből kitép egy darabot, 
Anglia csak két akkorával csilla­
píthatja le mii haragját.

A búrok Transválon úgy állot­
tak Anglia útjában, mint az északi 
sark a délinek. Ámde Transválnak 
voltak aranytermő hegyei,és azokra 
vásott Anglia saskarma. És „a ki

bírja, marja.“ Anglia pedig bírta, 
noha kilencvenezer ember életébe 
került, noha egy virágzó, békés, 
vallásos országot tett tönkre, gázolt 
agyon.

Japán valóságos gyepsziget a 
civilizáció terén amott Keleten, a 
a copfos kínaiak és a mongo­
lok közt.

Van alkotmányos kormány­
formája, virágzó ipara, kereske­
delme, művészete, tudománya.

De van két fontos kikötője, a 
melyekre az orosz medvének vésik 
a foga és mit teszen ? „A ki bírja, 
marja“, egyszerre ráveti magát ha­
talmának teljes súlyával az ártat­
lan Japánra, hogy anektálja magá­
nak eme két fontos pontot. Hogy 
ezzel Oroszország elvágja Japán­
nak életerőt; hogy megveti lábát és 
hatalmát úgy Japánban, mint Kíná­
ban, ez neki egyszerűen bliktri. — 
Minket közvetlenül nem érdekel 
se Kína, se Japán. De érdekli az 
örök igazságot, a humanizmust, a 
jogot és törvényt. Ha egy besze- 
szelt atyafi jókedvében egyet rik­
kant és kurjant, bekísérik a du­
tyiba. Ha valaki lop, hogy éhező 
gyermekeinek éhségét csillapítsa, 
feg vitázni Ítélik; ha egy elkesere­
dett atyafi lelke keservében kikel 
a fennálló jogrend ellen : meggyű­
lik a baja a törvény és jogrend orei-

A rut leány.
Irta: Szigeti J. József.

A leány gúnyos kaczagással, de oly 
hangon, melyet a keserűség rezegtetett meg, 
vetette oda a férfinak:

— Ha szépségemről akar tovább dics­
himnuszokat zengeni, akkor jobb hallgatnia, 
mert nem mondana igazat!

— Más szóval, ismét csak hazudnék.
— Ha tetszik, szépítsük állításomat, 

mondjuk azt, hogy bókol: az aztán mellé­
kes, hogy a bók szerintem megint csaknem 
más, mint idealizált hazugság.

— Ideál helyett hát az idealizált ha­
zugságok individiuuma! Büszke lehetek erre 
a győzelemre.

— Mikor másfajta győzelmet akart; 
clbolonditani a hiszékeny leány fejét, aztán 
a szemébe kacagni: te ostoba, csúf teremtés, 
még te is tudsz hinni a szerelemben, a bol­
dogságban ?

Es szinte, mintha már Így beszélt 
v°lna a fiatal ember, oly haragosan fordult 
el tőle és kezébe véve az imént eldobott 
könyvet, abban lapozni kezdett.

A férfi pedig izgatottan sodort szivar­

kát, idegesén fújta a füstöt, és fütyörészett 
a füstgomolyok tánczához, mig a leány rá 
nem kiáltott:

— Be jó kedve van!
— Jobb is lehetne! És lesz is, ha 

magát kerülőm, ha maga nem ronthatja el.
— így beszél és még azt mondja, hogy 

szeret?
— Eddig másként beszéltem, de las- 

sankint belátom, hogy a maga vadregé- 
nyességéhez ez a hang'illik. Az érthetetlen 
ellentállás, szeszély, bizalmatlanság és meg­
szégyenítés bére csak ez lehet,

A leány idegesen lapozott a könyvben, 
ajkát .izgatottságában összeszoritva harap- 
dálta. Szemeiben a dac könyo fénylett.

A fiatal ember megsajnálta és véget 
akart vetni ennek az önkinzásnak.

— Látja, — szólott gyengéden —■ 
hiába tagadja, mert tudom, hogy nem az 
van a szivében, a mi a nyelvén. Ki hát 
akkor a nagyobb színlelő ?

Leült a leány mellé és a kezét simo­
gatva, kérte:

— Higyjen nekem! Maga nekem szép, 
kedves, jó, mert szeretem. Egv mesét mon­
dok el, ha meghallgatja; belátja majd,

hogy nem hazugság az, mikor azt mondom, 
hogy szeretem.

— Meghallgatom I — viszonzá a leány 
szelidebben.

Az ifjú elkezdte a mesét:
— Hol volt, hol nem volt, volt egy­

szer egy nagyon boldogtalan leány, a ki 
magáról azt hitte, hogy rútsága miatt 
férfi szerelemmel nem közeledhet hozzá.

Pedig nem úgy volt. — Szereitek.
És ő iiitétlenségében keserű gunvnval 

kérdezte ifjútól: mit szeret rajta? A himlő- 
helyes arcát, a kanosai szemeit, verteién 
száját, fitos orrát, vagy a világosbarna, fónv- 
tclen haját?

Az ifjú gondolkozás nélkül rámondta, 
hogy éppen ezek tetszenek neki. A himlő­
helyes arca, mert a festéket nem állja; a 
szemei, mert hamisak; a vértelen szája, 
mert nem piroslik rajta az érzékiség; a 
fitos orra, mert neki ez a női arcon Amo­
rette ; a világosbarna, fénytelen haj, mert 
ha akarja, barna és fényével mégsem 
kápráztat.

A leány dühbe jött: Szemtelenség ha­
zug szóval, sértő bókkal tetézni ocsmány 
játékát!

at töljük a hazai kisipart! A legfinomabb és legdivatosabb keztyük. valamint a legszakszerüb-
ben készült Sérvkötők, Haskötők stb. •egju ánvosab ' árakon.
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vei. És ez rendben is van igy, mert 
..flat justitia et pereat mundus“ ezt 
megköveteli a jogrend. De ha egy 
áflam patam et publice ráveti ma­
gát egy más államra, hogy azt 
tönkre tegye, anyagilag és erköl­
csileg megsemmisítse: ahhoz nincs 
szava a jogrendes és civilizált 
Európának. Mert „a ki bírja, marja“!

Igazság, jöjjön el a te országod!
Kuthi Zsigmond.

Az japán-orosz háború,
Az első szárazföldi ütközetet várják 

feszült figyelemmel mindenütt. Mukden 
mellett és a Jalu folyó mentén vannak 
elhelyezve az orosz hadosztályok, a melyek 
biztos sáncokból várják a japán támadást. 
Mivel az oroszok a támadásra semmi haj­
landóságot nem mutatnak, a japán ezredet 
óvatosan húzódnak Csemulpótól és Szöultól 
felfelé a Jalu folyóig, a hol beavatottak 
közlése szerint 22—25-ike közt meg kell 
történnie a szárazföldi ütközetnek. Hogy 
ae.lig történik-e a tengeren is valami, merő 
kombináció és találgatás, ha csak az orosz 
tábornokok meg nem örvendeztetik az 
Atyuskát egy parázs győzelemmel, a mely 
bizony nagyon ráférne már úgy az orosz 
csapatokra, mint az Atyuskára, mert eddigi 
győzelmeiket csak a táviratokban, illetve a 
papiroson aratták. Több, mint bizonyos 
azonban, hogy a japánoknak lesz gondja 
arra is, hogy ezeket a nagy orosz győzel­
meket lefújják a papirosról és felvilágosítsák 
az Atyuskát arról, hogy az orosz hadak 
annyit érnek, mint Rosen báró ur nagy­
hangú hencegései — azaz sommit. Ezekről 
a kombinációkról szólnak mai távirataink, 
melyek a következők:

Mikor lesz az első ütközet,
London, február 17. 

Egv estilap a koreai viszonyo­
kat ismerő japánnal folytatott beszél­
getést közöl. A japánnak az a vé­
leménye, hogy az első csatát a Jalu

DE B BE ÖZE KI PJSÁQ.

folyó mellett e hó 22. és 25-ike közt 
lehet várni. Az oroszok hagyomá­
nyai khpz_ híven valószínűleg vé­
delmi állásban fognak maradni. A 
japánokra^ nézve igen fontos, hogy 
Jalu folyót még e hóban átlépjék, 
mert márciusban, a mikor olvadni 
kezd a jég, ez már nagyon vesze­
delmes vállalkozás volna.

A cár és a japánok.
Lemberg, február' 17.

A slovopolskie jelenti, hogy a cár a leg­
utolsó keletázsiai hírek vétele után súlyosan 
megbetegedett. A cár, a mikor a táviratokat 
elolvasta, felkiáltott:

— Japánnal nincs szerencsém! Már 
trónörökös koromban kardot rántott rám egy 
japán katona, mert cipőmet le nem huzva 

I léptem egy japán templomba.
Orosz katonák vizbefulása.

Paris, február 17.
Ideérkezett hírek megerősítik, 

hogy több száz orosz katona, a mi­
kor megkísértették, hogy a befa­
gyott Dajkál tavon vagányokat 
helyezzenek el, életét vesztette. Az 
utászkatonák ép hozzáláttak, hogy 
a síneket lerakják, a mikor kitört 
egyike azoknak a viharoknak, me­
lyekről a Bajkál-tó olyan hírhedt, 
minek következtében a jég besza­
kadt és nagyszámú orosz katona 
belefult a jeges vízbe. Shensi kínai 
tartományban lázadás tört ki. Az 
ügyészt és vámigazgatót a feldü­
hödt tömeg meggyilkolta és testei­
ket darabokra vágta.

A japán hadüzenet története.
Berlin, február 17.

Az „Asien“ című uj folyóirat egy ma- 
gasállásu orosz személyiség adatai alapján 
következőket közli:

Az orosz válaszjegyzék már február ne­
gyedikén Alexejev tengernagy kezében volt 
Port-Arthurban, a kinek azonban vissza 
kellett tartania a jegyzéket a végből, hogy 
azon távirati utón némi változtatásokat te­
gyenek. Alexejev erről értesítette báró

Rosent, Oroszország tokiói követét, a ki azt 
felelte, hogy a felelősséget a válasz halo­
gatásáért még legfeljebb egy napra vállal­
hatja magára. Ez csütörtökön történt és 
még aznap este Tokióban minisztertanácsot 
tartottak. A miniszterelnök már ismerte az 
útban levő válasz tartalmát s tudta, hogy 
az nem szolgáltat okot a háború kitöré­
sére, de a minisztertanács előtt egy jelen­
tés feküdt, hogy Japánban lázadás fenye­
get, ha a hadüzenetet Oroszországnak még 
tovább is halogatják. Rosen közölte ezt 
Alexejevvel, de táviratát elfogták és a japán 
kormány elhatározta, hogy Oroszországnak 
hadat üzen. Ezzel egyidejűleg történt, hogv 
a cár Péterváron az udvari bálon a japán 
követet különösen kitüntette. A cár éjfél— 
után két órakor tudta meg, hogy Tokióban 
a háború mellett döntöttek.

Újabb támadás Port-Arthur ellen.
New-York, február 17.

Egy tokiéi távirat a torpedó­
hajóknak Port-Arthur ellen e hó 
14-én intézett újabb támadásáról a 
következőket jelenti: Erős hóvihar 
miatt csak két japán hajó jutott el 
a kikötő bejáratához és még ezek 
is egyen kint támadtak. Azt hiszik, 
hogy egy torpedó eltalált egy hadi­
hajót. Az agiri torpedózuzó reggel 3 
órakor érkezett; az erődökből és 
az ellenséges őrhajókból hevesen 
tüzeltek rá. A hajó több torpedót 
lőtt ki, a lövés eredménye ismeret­
len ; hevesen tüzelt az őrhajókra, 
mig ezek visszavonultak. A haya- 
tori torpedózuzó reggel 5 órakor 
tört be a kikötő bejáratánál, két 
hadihajóval találkozott, melyeknek 
nevei ismeretlenek és ezek közül 
az egyikre egy torpedót lőtt, mely 
fel is robbant. Togo tengernagy 
jelenti, hogy ez a támadás bizo­
nyara nagy erkölcsi hatást tett az 
ellenségre.

Az orosz seregek veszedelme,
Berlin, február 18.

A Post jelenti, hogy a ehuchusok 
Oroszországnak komoly nehézségeket tá­
masztanak és magatartásukkal a kínai la-

Hiába csküdözött égre-földre az ifjú,
hogy nem játszik vele, a mit érez, a mit 
gondol, azt mondja, — a leány nem tudott 
hinni neki. Rögeszméjévé vált, hogy a 
csábitó hamar megunja őt s mivel nenfsze- 
reti, könnyű lesz neki összetörni a hiszé­
keny szivét.

A szegény szivet, mely ö vele van
tele.

Az ifjút a leány ellenkezése csaknem 
őniltté tette és l'clhevülésóben nem tudta 
leküzdeni a vágyat, hogy a leányt, ha már 
"vő nem lehet, egyszer mégis csak keblé­
hez szorítsa. Talán megérzi akkor a leány 
is szivének igaz dobbanását?

S magához ölelte erőszakosan. Ez az 
első pillanat önleledtségúben, édes meglepe­
tésében és szive mámorában gyönyörrel 
nyugodott a lérfi keblén, szenvedélyesen 
tapadt csókoló ajkához ...

Mikor aztán észbe kapott, felzokogott, 
szivét elszorulni érezte, égő ajkai vonag- 
lottak, kezei görcsösen szorították szerel­
mesét. Nem feslett le azért a férfi kebléről, 
mig érezte a gyönyörteljes fájdalmat, a’ 
mennyei boldogságot, a pokoli kint . . .

Csak mint letört virág hullott le onnan túl­
világ! mosolylyal halottszinü arcán . . .

Megreszketett a férfi, az ö arca is ha­
sonló lett kedvesééhez és mig szivetrázó ki­
áltással ráborult, egyszerre csak fölkaca­
gott ... Az őrült kacagása volt ez.

így fejezte be a fiatal ember a me­
séjét.

A leány megvázkódott és reszketve si­
mult hozzá. Szinte vacogott a foga, a mint 
rémülten fölkiáttott:

— Nem ez a vége a mesének! Nem 
akarom, hogy ez legyen!

A férfi cirógatta, mint a félő gyerme­
ket és kétkedő örömmel mondta:

— A mesét mi meg nem változtat­
hatjuk. Es maga nem is tudná, njert sokban 
hasonlít a mesebeli leányhoz. Ő sem hitt, 
remélt, bár szeretett... Maga még nam is 
szeret...

A leány lábával toppantott és síró 
daccal kiáltotta: j

— Ha ezt mondja, akkor nem is 
érdemli meg, hogy szeressem! Kínoz, gyö- |

tör és nem lát semmit. Miért mesélt hát 
nekem, ha azt hiszi, hogy nem szeretem ? 
A rútságomat igy akarta szemembe vágni ? 
Es nem egyúttal eloszlatni kételyemet ? 
Meggyőzni engem mesével is, hogy szeret ?

— Most beszél okosan, — ujongott az 
ifjú. Ezt akartam és maga, örömmel ta­
pasztalom, megértett. Csak egyben nem. A 
mesebeli leány rútsága nem hasonlat volt, 
hanem tapasztalati igazság bizonyítéka, 
hogy a szerelem nem ismer rutát, hogy ha 
rut volna is az én szerelmesem, nekem 
szép, — szebb volna, mint más.

A leány arca fölragyogott, szemeit 
simogató gyöngédséggel legeltette a férfin.

— Köszönöm, hogy azt. a mesét el­
mondta, — suttogta. Nekem tanulságos, mert 
én is látom, hogy az a mesebeli leány 
ostobább volt, mint én eddig valók.

— És ezután ? kérdezte az ifjú mohó 
türelmetlenséggel.

A leány gyönyörittasan, a boldogság 
kacagó sírásával borult a keblére és úgy 
suttogta:

— Hiszek... szeretek!

Miután Zádor Lajos űrtől 20 n 
évi ottani m-fcodwsem után 
f. évi márc, i-tAi megválók s

özy. M. Ring Marie és Veje ezég alatt
—~= női-rnha varrótermet nyitok, —

-A. varróterem ideiglenes Helyisége : B ATTHÁNYI-tJTC A IS.

kérem a t. hölgykiizönsóget, hogy 
megrendeléseikkel már most meg­

tisztelni szíveskedjenek.
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kosságot is arra bátorítják, hogy az oroszok 
ellen fellázadjanak. Ez a körülmény az 
orosz csapatok élelmezését nagyon megne­
hezíti, úgy hogy az orosz csapatokat a 
távol keleten az éhség veszedelme fenye­
geti, ha a chuchusok ellentállását le nem 
küzdik Alexejev helytartó is azért utazott 
Kharlinba, mert attól fél, hogy a chuchusok 
a vasutat megtámadják.

Magyar hajó a kínai vizeken.
Becs, február 18.

Az osztrák-magyar haditengerészet 
Kaizerin Elisabeth nevű cirkálóhajója pa­
rancsot kapott, hogy hagyja félbe feladatát, 
az ausztráliai kikötők meglátogatását és 
Betáviából induljon haladéktalanul a Peesili- 
öbölbe.

Orosz tisztek véleménye.
Becs, február 18.

Pétervárról jelentik: Az orosz hajóhad 
sok balsikere nagyobb lehangoltságot idézett 
elő, mint a hogy várni lehetett. Különösen 
a szárazföldi csapatok tisztjei bírálták élesen 
a hajóhadat. Csak néhány szórványos hang 
akad, mely nem ad nagyobb fontosságot 
az első sikertelenségeknek, bár a kedve­
zőtlen hírek mindinkább szaporodnak. így 
ma az az ellenőrizhetetlen híresztelés kapott 
lábra, hogy a Baján cirkálóhajót orosz 
akna légbe röpítette. Katonai körökben 
most már hajlandók a japán hajóhadnak 
nagy túlsúlyt tulajdonítani. Nem kételked­
nek abban, hogy a szárazföldi csapatok 
végre is győzni fognak, mert Oroszország­
nak sok igen derék hadvezetője van. 
Nagyon bíznak Ártamonov fiatal tábornok­
ban, a ki a boxerlázadások alkalmával 
nagy feltűnést keltett. A társasági körökben 
is nagy a lohangoltság és a leghitetlenebb 
mende-mondák keringenek, igy például azt 
rebesgetik, hogy Amerika megraérgezeti 
konzerveket szállított.

PEBRECZENI PJ8ÁO.

Bg-yhá-z és iskola.
Ösztöndíjak kiosztása. A debreceni 

ref. egyház bizottsága e hó 20-án, délelőtt 
11 órakor az .egyház tanácstermében ülést 
tart. Tárgy: Ösztöndijak odaítélése.

Tanárok nyugdíjigénye. A refor­
mátus gimnázium tanárainak nyugdíjigénye 
ügyében a közoktatásügyi miniszter tegnap 
átiratot intézett a püspöki hivatalhoz. Az 
átiratot, mely behatóan foglalkozik a nyug­
díjigények ügyével, kiadták Sass Béla 
egyházkerületi jegyzőnek.

működési programmjának alapvonalait és 
ebben az évben már a Programm kivitelé­
hez fog, a mikor állandó ösztöndíjai egész 
sorozatát életbelépteti.

Előzetes szükség volt az ezen címen 
eddig teljesített költekezési módnak megvál­
toztatása és rendezése. E végből a kamara 
megszorította a tanonciskolák határtalan 
segélyezését és ott, a hol a tanonciskolának 
törvényes fentartó forrása kimutatható, e 
forrásra hárította át a segélyezés kötelessé­
gét, fentartván mindazonáltal egy tekinté­
lyes összeget a figyelembevételt kívánó 
rendkívüli esetekre, egyes vidékek különö­
sebb szegénységére s az érdekelt kereskedő- 
és iparoskörök által feltartott iskolák támo­
gatására.

Ezután hármas területen vette foga­
natba a tervszerű munkát. A kamara terü­
letén 12 házipari tanfolyam áll fenn a 
kamara felügyelete és áldozatkész támoga­
tása mellett. Ezt. a kamara ilyen számban 
akarja továbbra is fentartani.

A kisipari továbbképzés terén egy­
részt az ily irányú elméleti tanfolyamokat 
támogatja, másrészt a kisipari gyakorlati 
képzés előmozdítása céljából vándorszaktan- 
íolyamok szervezését veszi munkába. Az 
Imult évben négy ily tanfolyam volt a 

kamara területén, most előterjesztést tesz 
a kereskedelmi miniszterhez a folyó évben 
12 ily tanfolyamnak engedétyezése iránt. 
Ezek a következő helyen létesülnének:

1. nyíregyházán február havában ci­
pészipari tanfolyam. 2. Nagybányán június 
havában eipészipari tanfolyam. 3. Nagybá­
nyán június havában szabóipari tanfolyam.
4. 11.-Szigeten február havában cipészipari 
tanfolyam. 5. Jászberényben junius havában 
zabóipari tanfolyam. 6. Nagykárolyban

Ezenkívül 6 munkásjutalmi dijat rend­
szeresít a kamara oly ipari segédmunkásét 
részére, a kik ipari munkában legalább 15 
éve dolgoznak s ebből legalább 5 évet a 
kamara területén. Ezek a jutalmi dijak 
egyenkint 60 koronásak.

Végül, hogy a tanonciskolái növendé­
kek is érezzék a kamara rajtuk nyugvó jó­
indulatú figyelmét: a kerület tanonciskoláit 
végző növendékek között évenkint 100 
darab nagy ezüstérmet oszt szét kitüntető 
okmány kíséretében. Erre vonatkozó hir­
detését a kamara most küldi szét a kerület 
helyhatóságaihoz, ipartestületeihez és ta­
nonciskoláihoz.

Ez a programmszcrüen szervezett segé­
lyezési és jutalmazási tevékenység minden­
esetre éreztetni fogja üdvös hatását s idők 
folytan egész serege a jtilalmazottaknak 
gondol hálával a kamarára.

Az ipari és kereskedelmi szak­
nevelésért.

A debreceni kamara programmja.

Debrecen, febr. 19.
A debreceni kereskedelmi és iparka­

mara évenkint mintegy 12,000 korona 
összeget vesz fel költségvetésébe a szakne­
velés, iparfejlesztés és humanizmus céljaira. 
Ekkora összeggel, ha azt előre megállapí­
tott, átgondolt s következetesen keresztülvitt 
programmal költi el a kamara, évek során 
át igen sok jót lehet mivelni, a minek 
maradandó nyoma megmarad. A kamara 
már a múlt évben megvonta c téren való

junius havában bőripari tanfolyam. 7. Szat- 
máron junius havában bőripari tanfolyam. 
8. Karcagon julius havában cipészipari 
tanfolyam. 9. Karcagon julius havában 
szabóipari tanfolyam. 10. Szolnokon julius 
havában szaaóipari tanfolyam. 11. Szolnokon 
augusztus havában cipészipari tanfolyam. 
12. if .-Szigeten március havában bőripari 
tanfolyam.

Egyidejűleg 14 ösztöndíjat alapit a 
kamara a kereskedelmi és ipari iskolázás 
és gyakorlati továbbképzés szolgálatára. 
És pedig:

4 utazási ösztöndíjat egyenkint 300 
koronával. Az ösztöndíj célja az, hogy az 
árrá érdemesített törekvő ifjaknak a kamara 
megkönnyítse a szakmájukban való maga­
sabb kiképeztetést. Az ösztöndíjra a kamara 
területén illetőséggel bíró iparos és keres- 
kedőifjak pályázhatnak, vagy legalább is, 
a kik itt nyerték tanonckiképeztetésüket.

10 ösztöndíjat a felső kereskedelmi és 
ipari szakiskolai nevelés előmozdítására. Ezek 
közül 2 ösztöndíj, egyenkint 200 koronás, a 
debreceni felső keresk. iskola tandíjmentessé­
gére jogosít. 4 ösztöndíj egyenkint 180 
koronás, 4 ösztöndíj egyenként 120 koronás. 
Valamennyi ösztöndíjnak általános feltétele, 
hogy a pályázók a debreceni kamara terü­
letén illetőséggel bíró szülőknek és pedig 
első sorban kereskedőknek vagy iparosok­
nak gyermekei legyenek.

Bg-ylet.

A Kereskedelmi Csarnok választ­
mánya ma délután 2 órakor saját helyisé­
gében ülést tart, melyen az O. M. K. E. 
előkészítő bizottságának átiratát tárgyalja.

A kábái népkör e hó 28-án, vasár­
nap délelőtt 9 órakor nagy pépgyülést tart, 
melyen a közelvidékről, sőt Debrecenből is 
számosán vesznek részt.

Könyvnyomdászok közgyűlése. A 
helybeli könyvnyomdászok szakegyesülete, 
melynek iO tagja vans mely 'kitünően 
lolti be evek óta hivatását, rendkívüli köz­
gyűlést tart, melyre a következő meghívót 
bocsátotta ki: A „Magyarországi Könyv­
nyomdászok s Betűöntők tizakcgyesületu-ének 
debreceni csoportja 1904. febr. 21-én (Vasár­
nap) d. e. 10 órakor péterfia-utcai egyesü­
let helyiségében tartja rendkívüli közgyűlé­
sét, melyre az összes tagokat tisztelettel 
meghívja az Elnökség. Tárgy: J. Tisztikar 
választása. 2. Netáni indítvány.

Meghívás. A Szt. László dalegylet 
választmányi tagjait tisztelettel kérem, szí­
veskedjenek f. hó 21-én, délután 2 órakor, a 
szokott helyen megtartandó választmányi 
gyűlésen okvetlenül megjelenni. Debrecen, 
1904. február 18. Bárdossy Gyula elnök.

A Szt. László dalegylet közgyű­
lésének elhalasztása. Tisztelettel értesí­
teni a Szt. László dalegylet összes alapító 
pártoló és működő tagjait, hogy az egylet­
nek február 21-ére meghirdetett közgyűlése 
közbejött akadályok miatt ellialasztátík és
február 28-án délután 2 órakor lesz_a
már jelzett helyen — megtartva. Debrecen 
1904. február 18. Bárdossy Gyula elnök.

A VÁROSHÁZÁRÓL. 
Piasok elhelyezése

A piaci uj rendtartás.
. , Ugy^a barom-, mint sertésvásár meg­

nyitási időpontja a tavaszi és nyári országos 
vásárokra reggeli 4 óra, az őszi és téli or­
szágos vásárokra reggeli G óra. A sorompó- 

! kát előbb megnyitni cs a vásártérre jószá- 
! gokat előbb beereszteni nem szabad.

Úgy a heti, mm r az országos vásáro­
kon a iiirendelt állatorvosok és rendőri sze­
mélyzet a sorompók kinyitásakor és azontúl 
is a vásár végéig, felelősség terhe alatt tar­
toznak személyesen jelen lenni és az állat­
egészségügyi, valamint rendőri felügyeletet 
a legnagyobb szigorúsággal kötelesek gya­
korolni.

Zádor Lajos divatterme. hői-divat üzletemmel kapcsolatos ruhakészitési miitermemet nagyobbitva, 
szakavatott múv e/etú- és munkásokkal ellátva, továbbra is ajánlom 
a nagyérdemű hölgyközönség pártoló kegyes figyelmébe. Kiváló tisztelettel

Segéd-szabásznő és elsőrendű munkásnők felvétetnek. - Jelentkezések női-divat üzletemben. _Z&dor L ajoe-.
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A szabályszerű járlat nélkül hajtott 
Slatofcat a vásártérre be nem eresztik, 
esetleg az ilyeneket, vagy a gyanús jószá­
gokat letartóztatják.

Önként értetik, hogy a kocsiba fogott 
lovak járlata, — ha azok nem eladás végett 
hajtatnak, valamint a csak széttekintés cél­
jából kilovaglók lovaira nézve járlat, -— 
nem követelhető. Ha azonban ily módon 
behajtott lovak járlat nélkül áruba bocsát­
tatnának : a tulajdonosok a vonatkozó tör­
vények szerint büntetendők.

Az állatok egészségi állapotának és a 
marhaleveleknek megvizsgálása végett, a 
félhajtókapunál, valamint a vásártéren is 
működő hatósági alkalmazottakat kötelessé­
gük teljesítésében zavarni, vagy éppen 
megakadályozni tilos és azok felhívásait, 
utasításait elfogadni, illetve követni min­
denki tartozik-

Netáni kifogások és panaszok a sze­
mélyzet eljárása, vagy magaviseleté ellen, 
csakis utólag, a felhajtás befejeztével a vá­
sártéren működő rendőrkapitánysági kikül­
dött előtt emelhetők.

A lóvásártérre szilaj, csökönyös, vagy 
rossz indulata lovak, valamint a mének is, 
ha nem befogva, vagy lovas alatt vannak’ 
csak zablás kantáron, vagy kényszerféken 
vezetve bocsáthatók és csakis akkor, ha 
legalább egy-egy külön egyén felügyelete 
alatt állanak.

A felügyelettel megbízott rendőrkapi­
tány, vagy helyettese a vásár egész tartama 
alatt köteles jelen lenni s az elforduló ügye­
ket haladók nélkül intézni.

A vásártéren a vásárfelügyelői hivatal 
a vásár megkezdésekor nyittatik meg.

Tilos az utakon és utezákon adni- 
venni.

A vásártérre hajtott jószágokért csak a 
szabályszerű helypénzt szabad szedni, az 
erre nézve megállapított árszabály a sorom­
póknál s a vásárfelügyelőség hivatalos he­
lyiségében kifüggesztendő.

Tilos a kormányhatóságilag jóváhagyott 
hclypénzszabályzatban megállapított dijak­
nál magasabbat szedni.

A vásárfelügyelőség tartozik ellenőrizni, 
bogy a megszabott dijakon felül senkitől 
több ne követeltessék s ha visszaélés törté­
nik, azt azonnal bejelenteni.

A vásártéren etetni csak az e célra 
előre kijelölt helyeken szabad.

A vásártéri akiok használati dija na­
ponként ti koronában állapittatik meg.

A ki ezeket igénybe venni akarja, kö­
teles azt a vásárfelügyelőségnél előre beje­
lenteni s a dijakat azonnal lefizetni.

Az adásvételnél általában az eladó és 
vevő között megegyezés utján létrejött meg­
állapodások az irányadók.

Az alkut köthetik az eladó és vevő 
közvetlenül egymással, vagy megbízottjaik : 
bizományosok, alkuszok stb. közvetítésével

„A megbízottak utján kötött alkunál a 
felelősség kérdésében a kereskedelmi tör­
vény határozmányai az irányadók.

A vásártéren működni szándékozó köz- 
yi ;fjtő a vásárielügyelöségnél jelentkezni és 
burását bemondani köteles.

Nem helybeli közvetítők a debreceni 
vásárokon csakis akkor működhetnek, ha 
\ aiamely vásáros féltől megbízásuk van és 
csak is abban az ügyben járhatnak el, a 
melyre a megbízást kapták.

A közvetítő és ügyfelek között levő 
iszonyt a. közöttük előzetesen létrejött me0-- 

állapodások szabályozzák.
Közvetítő csakis a ténvleg megkötött 

vetet vagy eladás esetében követelhet dijat 
és csak azon féltől, a ki a közvetítésre fel­
fogadta.

Közvetítőknek tiltva van, hogy szolgá­
lataikat a vásártéren kínálcassák va"y a 
felekre ráerőszakolják.

Ezen szabályrendelet végrehajtásával a 
rendőrkapitányság bizatik ineg. ' ugyanez 
tartozik gondoskodni, hogy az árulóhelye- 
ken kellő rendőri közeg álljon rendelkezésre.

Az ellenőrzést teljesítik a rondőrkapi- 
tan} bag kirendelt közegei, a vásárid ügyelő-

ség és a helypénzszedők, kik a rendőrkapi­
tányság rendeletéit végrehajtani kötelesek.

A rendőrkapitánj-ság az adás-vevés 
körül felmerülő vitás esetekben a feleket 
békés utón kiegyeztetheti, de az egyezség 
csak magán egyezség hatályával bírhat.

Kihágást követ el és 100 koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő, a ki 
a fentiekben meghatározott vásári rend ellen 
vét, a ki a fentiekben foglalt tilalmakat 
megszegi; a ki a vásártéren működő hiva­
talos közeg ezen szabályrendeleten alapuló 
figyelmeztetésének ellenszegül.

A piacrendtartás uj szabályainak vé­
get holnap közöljük.

A Liedermann-ház ügye. A város 
a Simonffy-utcai piactér létesítése alkalmá­
val a piactér egyik oldalán nagy falat hu- 
zatott. A fal felépítésével befalazta a volt 
Liedermann-féle háznak a piactérre nyíló 
ablakait. A jelenlegi tulajdonos, Grausz 
Mór a fal felépítését sérelmesnek találta és 
tiltakozott a fal felépítése ellen és kérte 
annak lebontását. Az érdekes ügy megfor­
dult a közigazgatási bizottság, a miniszter 
előtt is, de véglegesen egyik fórum sem 
határozott, hanem a miniszter is, a közigaz­
gatási bizottság is azt az utasítást adta a 
tanácsnak, lehetőleg békés megegyezés ut­
ján intézzék el a kínai fal lebontásának 
ügyét. A tanács igy is járt el, megbecsül­
tette a házat, melynek értéke a becslés 
szerint 21,000 korona. A tanács a békés 
megegyezést oly módon akarja megoldani, 
hogy a házat megveszi. Mai ülésén elha­
tározta, felhívja a tulajdonost, hajlandó 
lenne-e házat a mérnöki hivatal által meg­
becsült 21,000 koronáért eladni. A tanács 
határozata azonban még nem bir kötelező 
erővel a megvételre, csupán csak tudni 
óhajtja, hajlandó-e Grausz Mór házát a 
fonti összegért eladni. A törvény értelmében 
ugyanis a közgyűlés határoz az ingatlanok 
eladása és megvétele felett.

A sertés-konzumvásár ügye.
A sertés-konzumvásár ügyében 
megtartott legutóbbi értekezlet 
megbízásából Király Gyula tanács­
nok tegnap tanácsülés elé terjesz­
tette a henteseknek azon óhajtását, 
mely a konzumvásár létesítése 
mellett nyilatkozott meg. A tanács 
megbiztaAcél Géza főmérnököt a 
berendezés tervének s költség­
vetésének elkészítésével, Kiráfy 
Gö ulát s Leidl Emil állatorvost 
pedig azzal, hogy a konzumvásárra 
vonatkozó _ szabályrendeletet a ki­
tűzött határidő alatt készítsék el.
A napokban érkezett rendeletében 
a miniszter is hozzájárul a vásár 
létesítéséhez.

Akácfa-ügyek. A rom. kath. temető 
kivágott akácfáim vonatkozólag úgy határo­
zott a tanács, hogy a mérnöki hivatalt bízta 
meg a helyszíni szemle megtartásával. — A 
szováti akácfák ügyében, mely annak idején 
nagy port vert fel, az erdőmestert és Király 
tanácsnokot bízta meg jelentéstétellel.

SZÍNHÁZ.
A szombatosok, a szombatosok teg- 

napi előadása nagy-nagy sikert hozott a 
színház drámai összesének. Régen nem lát- 
tunk olyan kifogástalanul rendezett, pom­
pásan gördülő előadást, mint a tegnapi 
yo t, Jeszenszkyné ábrázoló művészete volt 
különösen az, mely sokszerüségévcl és ere­
jével extázisba ragadta a hallgatóságot. Ez

a nagy heroina a szivekig nyúl le és- sza­
vainak döbbenetes, meggyőző erejével reso- 
natiora készti a legfagyosabb szivek icfe-i 
gélt is. A férfi-auszamóléból kiemelkedett: 
Sebestyén. Szép sikere volt még Krasznay- 
nak is, bár ő sok helyen felötlően dolgozott 
a Szaesvay allűrjeivel.

A cigány-verseny elhalasztása.
Makó Lajos igazgató a februárra hirdetett 
cigányversenyt, elháríthatatlan akadályok 
miatt március hó folyamára halasztotta el.

ÚJDONSÁGOK
A debreceni vasutasok mozgalma.

Sztrájk készül ?
Debrecen, február 19. 

(Saját tudósitónktól.) A szombat- 
helyi központi-bizottság felhívása 
előre veti árnyékát: a debreceni 
vasúti altisztek és szolgák is csatla­
koztak a fizetésrendezési mozgalom­
hoz és e hó 21-én a tisztviselőkkel 
együtt nagy értekezletet tartanak a 
fzetésjavitás ügyében. A debreceni 
vasutasok nagyon méltatlankodnak 
a kereskedelemügyi kormány halo­
gató eljárása miatt, mely a "folyto­
nos Ígéretekkel több kedvetlensé­
get okoz, mint az esetleg határo­
zottan kimondott elutasító felelettel.

Nagyon elkeseredett, mondhat­
juk : forrongó a vasutasok hangu­
lata. Kisebb-nagyobb csoportokba 
verődve utcán, kávéházakban és 
nyilvános helyeken folytonosan, 
nagy izgalommal tárgyalják az 
ügyet s a higgadtabb elemnek való­
sággal erőlködnie kell, hogy a 
háborgó, elégedetlen elemet leg­
alább az értekezlet idejéig lecsilla­
pítsa.

Hire jár néhány nap óta a vá­
rosban, hogy az üzletvezetőség ösz- 
szes tisztviselői s alkalmazottai há­
rom hónapi felmondással sztrájkba 
lépnek, ha fizetésrendezési jogos 
igényeik kielégittetésére megfelelő 
garanciákat nem kapnak. ‘ E hir 
oly komoly alakban járt-kelt. hogy 
— mint jó forrásból értesülünk — 
a főkapitány-helyettes hivatalból 
kórt információt ez ügyben az ille­
tékes körökből. A felelet egyenlő 
volt a hangulattal: nem lehet tudni 
semmit, a kedélyek nagyon izga­
tottak.

A tegnapi nap folyamán külön­
ben az összes fővárosi lapok is ér­
deklődtek a debreceni vasutasok 
„sztrájkja“ felől, a mi azt bizo­
nyltja, hogy a központban is hire 
kelt a debreceniek hangulatának. 
Mindenesetre nagy érdeklődéssel 
kell tekintenünk a 21-iki értekez­
let elé.

A müpártoló-egylet múlt éve.
Választmányi ülés.

Debrecen, február 19.
(Saját tudósítónktól.) A debreceni mü- 

pávtoló-egycsület választmánya tegnap este 
hat órakor Simonffy Imre kir. tanácsos el­
nöklete mellett rendes ülést tartott, melyen 
az évi rendes közgyűlés tárgysorozatát ké­
szítette elő.
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Aa-egyeatiet tavaly két képkitilitást 
rendezett; az els6 jövedelemmel járt, amá- 
Fr.^ilc deficittel zárult. Ee utóbbi körülmény 
fäoka az, hogy a bérelt helyiség sokba ke­
rült s a közönség mégsem szívesen láto­
gatta a rossz prespektiváju termeket. Vég­
eredményképen az egyesület 102 korona fe­
lesleget hozott át erre az évre; a fenti 
összeg azonban az előző év 1200 koronájá­
hoz képest elenyészően csekély. — Indoka 
még a rossz üzleti évnek, hogy az egyesü­
let csak képvásárlásra közel kétezer koro­
nát költött el tagjai érdekében.

Épen az anyagiak miatt a választmány 
azt fogja javasolni a közgyűlésnek, hogy 
1905-től kezdődőleg a tagsági dijat 10 
koronára emelje fel. A jövő évi előirányzat 
1660 korona bevételt tüntet föl, e prospek­
tusban azonban még a régi tagdíjak szere­
pelnek.

Elhatározta a választmány, hogy a 
várostól, a mely igen mostohán bánik az 
egyesülettel, évi 500 korona segélyt kér. 
Ezenkívül az igazgató el fog járni némi 
szubvenció megajánlhatása dolgában a köz- 
oktatásügyi kormánynál, mely több vidéki 
müpártoló testületet állandó segítséggel 
támogat.

Jelentés történt azon előkészítő mun­
kálatokról is, melyek oly irányban folynak, 
hogy az egyesület — költségkímélés céljá­
ból is — ezentúl a nyíregyházi Bessenyei- 
Körrel együtt mindkét városban rendezze 
kiállításait.

Ugyancsak folyamatban vannak a pu­
hatolózások az elnöki tisztség betöltése tár­
gyában is. Elnökválasztás valószínűleg kü­
lön közgyűlésen fog történni s az egyesü­
let az elnökválsággal kapcsolatosan óhajtja 
elintézni a városházi nagyterem megszerzé­
sének ügyét is. Puky Gyula utóda valószí­
nűleg Domahidy főispán vagy Kovács pol­
gármester lesz.

Szükségessé vált egy helyettes-igaz­
gatói állás kreálása is, mivel Boszna^ Ist­
ván egymaga képtelen ellátni tisztének ren­
geteg ügyét. A h. igazgatói állásra Bakos 
Tibort jelölte a válaszarány.

Az egyesület évi rendes közgyűlése 
március 20-án d. e. 11 órakor lesz a város­
háza nagytermében.

* Március 15. A főiskola már szor­
galmasan készül a magyar szabadság újra 
fogantatás! napjának megünneplésére. A 
Joghallgatók Tudományos Egyesülete egy 
aranyas ..pályázatot hirdet versszónoklatra; 
a M. J. O. T. pedig két aranyas dijat tű­
zött ki egy március 15-én elszavalandó ha­
zafias költeményre. Ez utóbbi pályázatnak 
március 1. a határideje.

* A debreceni szállodások, ven­
déglősök és kávésok stb. ipartársulata 
tegnap tartotta rendes évi közgyűlését. 
Hauer Bertalan elnöklete alatt. A terje­
delmes és kitünően előadott elnöki jelentést 
tudomásul vették. Az ipartársulat bevétele 
a múlt évben 698 korona 35 fillér volt. 
Kiadása 623 korona 50 fillér. A maradvány 
ti korona 90 fillér. A vagyon ezenkívül 
377 korona 89 fillért tesz ki. Rosenberg 
Simon kávés az Ipartársulat által felál­
lítandó szikviz-gyérra vonatkozólag tett 
indítványt. Kiadták véleményezés végett a 
választmánynak. Ezután jegyzőkönyvi kö­
szönetét szavazott a „közgyűlés Hauer Ber­
talan elnöknek, dr. Abrahám László társu­
lati ügyésznek, Szathmáry Zoltán titkárnak,
. nviczer József pénztárnoknak, a múlt. 
evben kifejtett eredménydus működésért s 
uJoói megválasztotta őket régi tisztségükre. 
Alelnöknek Törő Imrét választották meg.

Választmányi tagok lettek: Németh András, 
Rósenberg Adolf, Halász Izidor, ifj. Wcichin- 
ger Károly, Kiss Adolf, Erőss Jakab, 
Rósenberg Simon, Ottó Sándor, Szeredi 
József, Uilmann Károly, Kemény János, 
Elnn Emil, Lókodi Sándor és Tóth István.

* A nyíregyházi—vásárosnatnényi 
vasút ügye igen előrehaladott stádiumba 
jutott. A kormány által megállapított. 200,000 
korona engedélyezési biztosítékot már cl is 
helyezték a központi állampénztárban. A 
részvénytőkéből még 40—50,000 korona 
hiányzik, s ennek fedezése esetén a már 
folyamatban levő »építési munkálatokat ez 
év folyamán bevégzik.

* Sesztina Lajos aranylako­
dalma. Sesztina Lajos vas keres­
kedő, Debrecen első patrícius-csa­
ládjai egyikének a feje tegnap dél­
után ünnepelte szűk családi körben 
boldog házasságának ötvenedik év­
fordulóját. Az aranylakodalomra 
lejött Sesztinának a veje, Münnich 
Aurél orsz. képviselő is, a kinek 
ideutazása miatt a delegáció had­
ügyi albizottságának ülései pár na­
pig szünetelnek. Az aranylakodal­
mon résztvett a boldog "házaspár 
egész családja, mely Debrecen elő­
kelő társaságának szinót-javát teszi 
ki. Az ünnepségen a Magyar! Test­
vérek meg a kis Imre gyerek húz­
ták a pompás muzsikát.

* Az ügyvédi kamara közgyűlése.
A debreceni ügyvédi kamara március hó 
20-án, vasárnap tartja évi rendes közgyűlé­
sét, Márk Endre elnöklete mellett. A köz­
gyűlés évi jelentéseket s folyó ügyeket 
tárgyal.

* Magyar név. Berliner Ferenc deb­
receni középiskolai tanuló belügyminiszteri 
engedélyijei Beregi-re magyarosította nevét.

* Az elitéit bakák felség­
folyamodványa. A koszoru-ügy 
miatt elitéit debreceni öreg bakák 
fel ség-folyamodvány t küldöttek be 
a kabinetirodához. A bakák hivat­
koznak arra a kétségbeesett han­
gulatra, mely a katonai javaslatok 
aktualitása idején uralta az orszá­
got, továbbá arra, hogy csak kísér­
letet követtek el s végre nem haj­
tották tervüket. A kegyelmi kér­
vényt, a honvédelmi miniszter meg­
hallgatása után, még e hó folyamán 
elintézik.

* Pályázat segédjegyzői állásra.
Egyek községben megüresedett a segéd­
jegyzői állás. Orosz Sándor középponti fő­
szolgabíró 500 koronás javadalmazás mellett 
pályázatot hirdet ez állásra. Ha a segéd­
jegyzőt anyakönyvvezetővé nevezik ki, külön 
300 koronás dotációban részesül. Jegyzői 
oklevéllel felszerelt pályázati kérvények e 
hó 28-ig nyújtandók be Orosz főszolgabíró­
hoz. A választás 29-én lesz.

* A debreceni Dalegylet közgyű­
lése. A debreceni Dalegylet, városunk leg­
izmosabb s országos nívójú dalárdája március 
6-án, délután 3 órakor tartja immár 41-ik 
évi rendes közgyűlését a városháza nagy­
tanácstermében. — A közgyűlés az ezidei 
működés körvonalait is meghatározza.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, jóbarátok és ismerősök, — kik 
felejthetetlen jő férjem temetésén meg­
jelentek és nagy fájdalmamban osztozkod­
tak, fogadják ez utón szívből jövő köszönc- 
temet, valamint köszönetéin fejezem ki 
Stern József és Szántó Győző gyáros urak­
nak, valamint Nagy Lajos gyárvezető .. ur­
nák és az összes gyári munkásoknak. Ozv. 
Szües Imréné.

* Debreceni DalegytotyetóSapg, A5|
Debreceni Dalegyiet ez évf cteő estélyét] 
március 3-án rendezi a Bika dísztermében..; 
A hangverseny előkészületeit most végzi ái 
választmány. Dalestély után éjjeli 2 óráig ; 
táncmulatság lesz, melyhez Rác Károly; 
bandája adja a zenét. - f

* Zsidó ifjak estélye. A Zsidó Ifjak j 

Egyesülete e helyen is köztudomásul adja, 
hogy estélyét közbejött akadályok miatt e 
hó 25-én, a jövő hét csütörtökén rendezi. 
A rendezőség megszámoztatta az összes 
ülőhelyeket s gondoskodott arról, hogy az 
estélyen mindenki gyorsan és zavar nélkül 
juthasson helyéhez. A buffet berendezéséről 
a Frohner-vendéglő tulajdonosa fog gon­
doskodni. Az estély jegyei sűrűn kelnek 
már a Békés, Boross Testvérek, Hegedűs 
és Sándor-cég üzleteiben s a Kandel- 
tőzsdében. A kik tévedésből még nem 
kaptak meghívót, szíveskedjenek az egylet 
gazdájához (Verbőczy-utca 2.) fordulni. Itt 
említjük meg, hogy Füredi József zenetanár 
Correllinek La Folis Sonata cimü zenemü­
vét fogja előadni, zongorakiséret mellett.

* Halálozás. Özv. B. Takács Sándomé 
sz. Debreczenyi Eszter asszony életének 70-ik 
évében hosszas szenvedés után elhunyt,: Tete­
mét Turkevébe szállítják s ott ma délelőtt 
temetik el.

* Harangi Jánosné öngyilkos­
sága. Harangi Jánosné elejti lakos 
a múlt hó 19-én tudvalevőleg ön­
gyilkossági szándékból késsel és 
borotvával összeszurta magát s 
meghalt. Akkor hire járt, hogy 
gyanús ez a haláleset és sokan 
azt rebesgették, hogy a férjnek 
nincs tiszta keze a dologban. A 
kir. ügyészség a felmerült gyanú 
alapján megbízta a balmazújvárosi 
csendőrőrsöt, hogy nyomozza ki 
tüzetesen az eset részleteit. — A 
csendőri közeg teljesítette a meg­
bízást, kihallgatott közel 50 tanút 
s érdekeltet, közöttük Béres Ilonát 
is. ki — a haldokló asszony vallo­
mása szerint -— oka volt az ő ha­
lálának. A nyomozás során ki­
derült, hogy Haranginak soha sem 
volt viszonya Béres Ilonával s az 
asszonyt túlzott féltékenysége ker­
gette halálba. A nyomozó őrs o 
jelentése teljesen bizonyítja, hogy 
a Haranginé halála öngyilkosság 
folytán állott be.

* A kölosöneegélyző egyesület o
hó 28-án, vasárnap délelőtt tartja évi ren­
des közgyűlését. A közgyűlésen, melyet a 
városháza nagytanácstermében tartanak meg, 
Zádor Lajos fog elnökölni.

* Szanatorium-estély Debrecen­
ben. A József főherceg védnöksége alatt 
álló alföldi szanatórium-egyesület, a mint 
megemlékeztünk róla, fényes hangversenyt 
készül rendezni Debrecenben. Közöltük 
névsorát is azoknak a debreceni társadalmi 
előkelőségeknek, kik Domahidy Elemér fő­
ispánnal élükön meghívták a szanatórium 
elnökségét Debrecenbe egy hangverseny 
rendezésére. A szanatórium elnöksége öröm­
mel vette e meghívást, egyszersmind felhí­
vást küldött szét, Debrecen és közel vidéké­
nek notabilitásaihoz, hogy az estély rende­
zésének tisztét vállalják el és segítsék 
sikerhez közreműködésükkel a valóban ne­
mes emberbaráti cél érdekében rendezendő 
hangversenyt. Mint értesülünk, a felhívottak 
nagy része már elküldte válaszát Domahidy 
Elemér főispánhoz, készséggel vállalkozva 
a rendezői tisztre. Minhogy pedig a hölgyek 
külön kaptak ily felhívást, kettős helyi

at
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zcndaefebizottság fog alakulni, külön a höl­
gyeké ős külön az uraké. A rendező-bizott­
ság végleges megalakításával meg pár na­
pot várnak, míg az összes válaszok beér­
keznek s csak azután fognak végleg hatá­
rozni a hangverseny idejéről is, mely való­
színűleg március 13-ika lesz. A szanatórium 
elnöksége az estélyen való közreműködésre 
Rákosi Jenőt és .Jászay Marit kérte lel, 
kik készséggel ígérték meg lejövetelüket, 
közremüködnekmég kukán* öyiirgy főispán, 
a szanatórium-egyesület elnökiT" és Kun 
Béla, míg Debrecenből Szávay Gyulát 
keresi meg az elnökség, hogy ‘felkérje az 
estély műsorában való részvéteire.

* Aratayiakodaiom. Fenséges, 
a maga nemeben ritkaságba menő 
szép ünnepet ült vasárnap egy 
debreceni derék iparos és a fele­
sége. Kovács József ácsmester és 
neje szül. Győry Julianna ugyanis 
ezen a napon ünnepelték meg há­
zasságuk félszázados évfordulóját, 
a liil.ustársi hűség és szeretetnek 
legfeuségesebb ünnepét: arany 
lakodalmát. A derék házaspárt" a 
családi körön kívül az ismerősök 
serege méltán halmozta el jó kí­
vánságokkal.

* Telefon Mártonfalváig. Balkánri 
Miklós dr. telefonvezetéket óhajt kiépíttetni 
Mártonfalváig. Mivel e vezeték a Guthot és 
Halápot is érintené, Balkányi dr. anyagi 
hozzájárulást kér a várostól. A tanács, mi­
vel külön alapja nincs, Kiadta az ügyet a 
főszámvevőnek, hogy ő az esetleges fedezeti 
forrást késéssé meg s arról jelentést tegyen.

* Székely gyermekek Debrecen­
ben. A. Székely Társaság tegnap ismét négy 
székely" fiút helyezett el helybeli derék 
iparosoknál. A Társaság elnöksége ismétel­
ten türelemre kéri iparosainkat; a jövő hó 
elején husz-harminc növendék gyermek fog 
érkezni székelyföldről s a Társaság azonnal 
juttat mindenkinek, a ki várja őket.

* Festők vállalati szakcso
portja. A debreceni szobafestők 
ipari szakosztálya tegnap délután 
Tóth Kálmán testületi elnök veze­
tése mellett népes ülést tartott, me­
lyen elhatározta, hogy a közelgő 
idényre való tekintettel alkalmi 
vállalatot létesít. A vállalati szak­
csoport a testületi hitelszövetkezet 
védősége alatt alakul meg.

* Bejelentések megvizsgálása. A
rendőrség közege a jövő hét folyamán 48 
órán át meg fogja vizsgálni á bejelentő 
hivatal ügyrendjét, aktáit s azokkal szem­
ben, a kik bejelentési kötelességüknek ele­
get nem tettek szigorú büntetést fog al­
kalmazni.

* Arcképleleplezés. A Karcagi Nép­
bank Részvénytársaság a napokban tartotta 
ünnepi közgyűlését Karcag egész intelligen­
ciájának jelenlétében. A közgyűlést meg­
előzőleg leplezték le Horváth Pál nyugal­
mazott ezredesnek, a bank alapítójának 
életnagysága olajfestményét, a mely Letzter 
József művészünk fényképészeti ‘és festé­
szeti műterméből került ki. A festmény 
élethüsége és művészi kivitele bámulatba 
ejtette a jelenlévőket és a legnagyobb di­
cséretekkel halmoztuk el a kép megalko­
tóját.

* A Schmidt cirkusz Debrecenben.
A tanács megengedte, hogy Sc/imidícirkusz 
igazgató a színházi szezon vége után 15 
napra sátort üthessen Debrecenben.

* Angelotti Vilmos, a ki csaknem 
monopolizálta már a nyári mulatóhelyünk 
bérleti jogát, ez év nyarán ismét beköszönt 
hozzánk. Angelotti kérésére ugyanis a ta­
nács tegnap megengedte, hogy Tf derék di­
rektor daltársa uta ez év nyári hónapjaiban I
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ismét megtarthassa előadásait a Bika kert- 
helyiségének színpadán.

* Tegnapi halottak. Tegnap a' kö- 
vetkezők hunytak el Debrecenben: özv. B. 
lakács Sándorné ref. 70 eves; Balogh Zsó- 
ha ref. 76 eves; Takács Sándor r. k. 1 hó- 
napos.

* Letzter József fényképészeti, 
festészeti íís fényképnagyitási műterme 
Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Ál­
landó fényképkiállitás a műterem 
kapubejáratánál lévő kirakatokban.
j. es*e az Angol-királvnő ven­
déglő éttermében a Rácz Károly zene­
kara játszik.

Igen szép irásu nő vagy férfi irodá­
ban lel napra is nyerhet alkalmazást. A ián- 
latok a kiadóba „Mellékkereset“ címen.

* Egy több oldalról előnyösen
ismert uj főtéri cég Fritsch Károly fűszeráru 
üzletének mai számunkban megjelent hirdeté­
sére hívjuk fel a t. olvasó közönség figyelmét.

táviratok.
Szenzáció a Balkánon.

Zimony, február 19. (Saját tu­
dósítónktól.) Gyakovánál a török 
katonák összeütköztek a felkelő 
arnótákkal. Egy török zászlóalj 
teljesen elpusztult s a csatában maga 
oemúl basa, a gyakovai helyőrség 
parancsnoka is megsebesült.

A bodajki választás.
Budapest, február 19. A bodajki vá- 

lasztason kilenc órakor Szeless Ödön 512 
bzéehenyi Viktor 653, Peresei Béla 783 sza^ 
vazattal bírtak.

1904. február r&.

ütközet után tisztjeit maga köré 
gyüjtvén, abban állapította meg a 
katasztrófa okát, hogy eg;y fiatal 
tiszt az ellenség elől bárdijait partra 
szállította. Alexejev e tisztet a ka­
tonák szemeláttára agyonlőtte.

Megint mozgósítási hírek.
Róma február 19. A sajtó az Ausz­

triából jövő hivatalos cáfolatok ellenére 
is folytatja az izgatást az osztrák-ma- 
gyár monarchia állítólagos terjeszkedő 
törekvései miatt. Akadt ma újság, a mely azt 
a rémmesét hireszteli, hogy a tiroü hadtes­
tet mozgósították s ez a hadtest mindem pil­
lanatban kész Olaszországba benyomulni ha 
Olaszország ellenezné Macedóniának Aiísz- 
tria-Magyarország által való okkupálasát. 
Bz az izgatás csak arra való. hogy a. sajtó 
a kormány ellen hangulatot csináljon s az 
utász közvélemény nem ad hitelt özeknek a 
rémmeséknek.

A szerbek aggodalma.
Belgrad, február 18. (Saját tudósí­

tónktól.) A szerb konzidátusok a kormány- 
nak jelentést küldöttek, hogy Ausztria- 
Mogy arország a kapott fölhatalmazás alapján 
készül újjászervezni a szerb határon levő 
török kerületekben, Üszküb, Kicsevo, Iíratove 
s Palánka vidékén a macedón csendőrsé­
geket. Ezek a jelentések nagy aggodalmat 
keltettek, mert azt hiszik, hogy Ausztria- 
Magyarország örökre véget vet a szerb 
nemzeti aspirációknak, a melyek ezekben a 
kerületekben ősi jogokat formáltak.

TÖRVÉNITKEZBS.

Legújabb hírek a háborúról.
Budapest, február 19. (Éjféli 

táviratok.) A cár a szibériai lovas­
ezredhez — ennek háborúba mene­
tele előtt beszédet mondott, melyet 
így fejezett be : — Megáldalak ben­
neteket, testvéreim. Isten veletek 1 
Győzzetek í

Tokiói távirat szerint az oro­
szok átlépték a koreai határt. Ed­
dig kétszázharmincezer orosz van 
Mandzsúriában.

A Kölnische Zeitung jelentése 
szerint a múltkor elsiilyedt Kore- 
jexen 456 ember s 17 tiszt fuladt a 
tengerbe.
, Moszkvából az a riasztó hir 
érkezik, hogy Keletázsiában ször­
nyű hideg van s mig a 21 napos 
utón az orosz katonákat Mandzsú­
riába viszik, télig megfagyva ér­
keznek meg valamennyien.

Londoni hírforrás szerint dip­
lomáciái körökben azt beszélik 

Goluchowszky küliigyminisz- 
íci múltkor tett semleges.ségi ma­
gyarázata ellen Anglia felszólal s 
tiltakozik az ellen, hogy semleges­
ség mellett hadiszereket lehessen 
szállítani az ellenségnek. A japán 
kormány kijelentette,'hogy ha Becs- 
ben s Berlinben az oroszok részére 
ezt megengedik, akkor a japán ki­
kötőkben levő nérc°t es magyar- 
osztrák hajókat elkobozzák. ^

A LonaonExpresse írja; Alexe-
jev tengernagy az első porterturi

§ Bródi Henrik sikkasztása. A deb­
receni királyi törvényszék volt irodaigaz­
gatójának, Bródi Henriknek bünperét a Jövő 
héten fogja tárgyalni a nagyváradi királyi 
tábla. Bródi Henriket hivatali sikkasztás 
miatt két hónapi fogházra ítélte a nagyvá­
radi törvényszék, a melyet ez ügy cl intézé­
sére delegált az igazságügyi miniszter. _
Bródi Henrik az Ítéletet megfelebbezte. Jgy 
kerül a bünper a nagyváradi királyi tábla 
elbírálása alá. Az ügy előadója • Molnár Géza 
kir. ítélőtáblái biró.

§ Fodor Irma ügye. Fodor
Irma volt debreceni vasúti pénztár- 
noknót a törvényszék sikkasztás 
büntette miatt félévi börtönnel súj­
totta. A kir. ítélőtábla, melyhez 
felebbezes folytan került az ügy 
tegnap tartott főtárgyalásán az elso- 
birosag ítéletét indokainál fogva 
helybenhagyta.
... . § Egy közjegyző fegyelmi ügye.
( M ar luri^ mil!’ arról, hogy. Zamitky 
Mihály nagy károlyi közjegyzőt fegyelmi 
vétségek miatt felfiigcresz tették állásától A 
debreceni törvényszék in őst hirdetményt 
tesz közé, hogy az ügyet mint fegyelmi bí­
róság e hó 22-én d. e. 9 órakor nyilvánosan 
fogja tárgyalni.

Äz örökség’.
— Regény. —

Irta: Than Gyula,
(Folytatás.)

Mindenki elmondta, mit érez. Senki 
sem bocsátott meg Ronkainak. Timóton volt 
a sor. O szólott utoljára. A mit mondott, 
meglepett mindenkit.

Klienern vétett - — úgymond — a

hr
l b*
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Jagiöbbet és a legnagyetest -As=éiry*Sg is
megbocsátok neki.

Ronkai tekintse feHápgoM. tlj remény 
öntötte el egyszerre a szivét. A bocsánat 
szó megnyugtató, sőt lelkesítő hatást tett rá.

— Nekem nem az volt a célom, hogy 
valaha, valaki ellen törjek vagy bosszúálló 
leeyek. Ronkai nagyot vétkezett, azért a 
bűnéért rpegfizet még, megbünteti érte az 
Isten .. . Én elértem célomat. Haza kerül­
tem jó anyám, tisztelőim mellé, a gondvi­
selés vagyonomhoz juttatott, hogy milyen 
szenvedés, mennyi keserűség árán, azt eb­
ben a pillanatban már elfelejtem. Felőlem 
mehetsz — mondá Ronkai felé fordulva, — 
a merre bűnös lelked üz, hajt vezet, csak a 
szemem elé ne kerülj többé soha.

Mindenkit meglepett a Timót nyilat­
kozata. A nábob odalépett hozzá s melegen 
megszorította a kezét.

— Kedves Targai úri Mindig tudtam, 
hogy ön csupa szív. De hogy ennyire nagy­
lelkű legyen, mégsem gondoltam. Eddig ‘is 
nagyrabecsültem, most már csodálom önt. 
A megtestesült nemesszivüség ön. A mi 
Ronkait illeti, nem vagyok önnel egy véle­
ményen. Azt tartom, hogy a ki ennyit és 
igy vétkezett, az bűnhődjék érte méltó ké­
pen, De hát nekem nem lehet több szavam. 
— On nagylelkűen megbocsátottneki s ezzel 
megtanított engem arra, hogy még többre 
becsüljem önt, mint valaha.

A Targainé és az Urna szemében könny 
ragyogott. A bájos, szép fiatal leány, a ki 
maga is olyan határtalan szeretettel von­
zódott Timóthoz, e pillanatban még jobban 
érezte, hogy soha mást úgy szeretni nem 
tudna, mint azt a nemeslelkü ifjút, a kinek 
minden munkáján, minden szaván boldog­
ság, öröm és elégedettség fakad.

(Folyt, köv.)

1619
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Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 

V. 3185/12—1902. számú végzése folytán 
közhírre tétetik, miszerint Alföldi Taka­
rékpénztár részére Farkas Gyula és neje 
debreczeni lakostól 420 kor. — fillér 
t6ke, ennek 1902 évi október hó 25-ik 
napjától számítandó 6*7, kamatai és eddig 
összesen 135 korona 12 fillér perköltség 
erejéig, 1902. évi nov. hó 19-én biróilag 
felülfoglalt és 2456 koronára becsült bú­
torok és egvébb ingóságok, 1904, február 
hó 20-án, délután 3 órakor kezdetét veendő 
Ujföldön és Piacz-utcza 26. ez. alatt meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen, a leg­
többet ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Debreczen, 1904. január hő 26.

Oláh,
bírói kiküldött.

Ma, pénteken, február hó 19-én, bérlet
117-ik szám *CU először:

Egyenlőség.
Fantázia négy felvonásban.

Holnap, szombaton, február 20-án bérlet 
118-ik szám „A“ — másodszor:

ülgr’yen.löség'.

NYUiTTÉE.
A Debreczeni Újság e hó 18-iki eljegy­

zési rovatára vonatkozólag, miután hasonló 
név szerepelt, sokan kérdezősködtek, sőt gra­
tuláltak nálunk. Indíttatva érezzük magunkat 
tájékozás végett kijelenteni, hogy az a Füstös 
Mihály nevet viselő ur, nem azonos a 
Füstös-Testvérek ezóg beltagjával. 

Tisztelettel

Bíify ti nt liititt
s a melyik tavaszi szél ezt lengeti, az hozza 
az arezokra a csúnya szeplöt, melyet és más 
börcsunyaságot biztosan csakis a KUN-féle ár­
talmatlan szépitőszerek Matild-arczkenőcs, — 
crém, szappan stb. szednek le, kérek egy pró­
bát, ha nem használ, a szer árát minden csürés 
csavarás nélkül visszaadja a czim: KUN 
gyógyszerész párisi labora tőire cosmetique 
„Matilde1 magyarországi mülaboratoriuma. — 
(Alapittatott 1S95. Budapesten.) Budapesten 
Töröknél. Debreczeni raktár: Tóth Béla 

gyógyszertárában.

wmmmmé^ákm
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Füstös-Testvérek, 1 l)J SZŐNIEGHlZBA
(Jenő és Dezső). egy óriási küldemény 

---■ érkezett

ÉS ■?
Kunz József ét Társa utódai

Debreczen, Kistemplombazár.
Újonnan átalakított divatárnbáz.

Menyasszonyi kelengye.
Vászon, asztalnemüek, 
Kész fehérnemüek,
Téli alsóruházat.

Órláei raktára.

Szalon-, ebédlő- és halószoba-

szőnyegekből
-kivételes olcsó

árak mellett!

DEBRECZEN, 
Kossuth-utcza 11. szám.

Uradalmi tea vaj
1 kiló 1 írt 20 kr.,

naponta friss minőségben 
kapható. 

Tisztelettel
Deutsch Lajos,

Piacz-utcza 38. szám.

üj üzlet a fótéren!
Van szerencsém a nagyérdeműi közön­

ségnek szives tudomására hozni, hogy a főtéren 
a Bika-szállodával szemben, a régebben volt 
Leidenfrost-féle üzletet teljesen kiterítve bérbe 
vettem s ott a mai kor igényeinek megfelelő, 
teljesen uj fűszer és csemegeáru üzletet ren­
deztem be ; ahol is ezukor. finom faj kávék, 
rumok, valódi orosz teák, déli gyümölcsök, 
chocolade-bonbon és salon czukorkáik. Cognac, 
finom likőrök, sajtok, halak és ásványvizekből 
dúsan felszerelt raktárt tartok, legjutanyosabb 
árak és pontos kiszolgálás mellett.

teljes tisztelettel

Fritsch Károly,
Főtér a Bika-szállodával ezesnben.

Fuvarosokat
I keresünk a fancsikai erdőből 
való faszállitásra.

Bővebb felvilágosítást ad a 
Horváth J ános-féle fakereskedő 
ezég a gázgyár mellett.

276. mh.

Hirdetés.
Debreczen sz. kir. város 

nagyerdei nyaralóiban, több 
nyári-lakás kiadó a f. 1904 évi 
nyári évadra.

Bérelni szándékozók a bér­
leti feltételeket a városi mér­
nöki hivatalba, (Simonffy-utca 
2 b. Il-ik emelet) a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Bérelni szándékozók kéret­
nek, hogy a bérlet ügyében a 
városi mérnöki hivatalhoz for­
duljanak.

Régi bérlők a f. 1904. évi 
Márczius 1-ig, egyenlő feltéte­
lek mellett — elsőségben ré­
szesülnek.

Debreczen, 1904 febr. 14.
Városi mérnöki hivatal.
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yípró hirdetések
D-jija 10 ezóig 40 fillér, minden további 
■»6 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomatott 
—szó 4 hr. 8 fillér. =====

I.ovélbenJ tndnkoződásokr» pon- tc««anv(llaKzoliiiih. hn n szükség-én 
postabélyeg behüldetlk. ^iprö hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.
KÉTSZER". KETTŐ NÉGY, ez bizonyos. Még 

bizorr'cu-sabb ennél, hogy Debreczenben női 
ruhaszöveteket, fehérnemüeket, vásznakat, 
női- és* gyermek-felöltőket a legjobban ..és 
1 égj után vvosabban WALLERSTEIN FÜLÖP 
FIAI ez égy ól lehet vásárolni. Hogy pedig 
itt lehet a legjobb és legolcsóbb báli ruhákra 
alkalmas batisztokat kapni, olyan szent és 
bizonyon, minthogy „egyszer egy az egy.“

EGY DOBOZ borostyán-lakk 60 kr., egy doboz 
linóleum 70 kr., egy klg. gyorsan száradó 
firneisz 36 kr., hol ? Neumann Nándor festék, 
lakk, kencze és petrol kereskedésében. Hat- 
van-uteza 5., telefon 205.

SZÉPEN BÚTOROZOTT szoba, minden órá­
ban kiadó. Battyányi-uteza 14.

MEGVÉTELRE keresek jó karban levő 3-as 
Wertheim-szekrényt. Czim: K. Posztresztánt. 
II.-Böszörmény.

EGY UJ Singer varrógép eladó. Czim a ki­
adóban.

JÓ IRÁSU ÍRNOK, havi 60 korona fizetőssel 
_alkalmazást nyerhet. Czim a kiadóhivatalban.
PÉNZTÁRNOKNÓI állásra középkorú hölgy, 

jobb családból, kerestetik. Könyvelésben jár­
tás, — előnyben részesül. Pályázatok a kor, 
valamint a képesség megjelölése mellett — 
„ugyesu jelige aiatt a kiadóhivatalba czim- 
zendők.

Eladás,
ELADÓ HÁZ. Elől bolthelyiség, hátul kereszt­

épület. Csillag-utcza 19. sz.

TANYABIRTOK eladó öt nyilas földdel a Kis- 
Elepen. — A Czuczában 25 négyszögöl föld 
eladó. A Kis-Szepesen 25 négyszögöl föld 
eladó. Értekezhetni: Pereczes-u. 20. sz.

VÁSÁRI BÓDÉ eladó és ócska gép. Görbe- 
utcza 7.

EGY FODRÁSZ-ÜZLET, más vállalat miatt 
eiadó, 120 abouenssel. Czim a kiadóba.

A PÁLLAGON 26 hold 1055 négyszög Öl ui 
osztású föld eladó. Értekezhetni Miklós-utcza 
4o. szám.

Mandel Zsigmond, eddig a Ke­
reskedelmi és Ipsrbíuk é űle-ébeu volt 
bankbizományi irodáját Hunyadi-uctza 5 
sz alá föld zint helyezte el, és fölaívja a 
birtokos osztály figyelmét a jelenlegi ked­
vező pénzviszonyokra és felajánlja srol- 
gáhtait 4 és 4'/,"/, törlesz'éses kölcsö- 
Löknsk (ké-zpénz és utólagos k.matfiz-tés 
m llett) kierzközlés're. — S mmt előleges 
díjazásra nem reflektál, az igen mérsékel­
ten számit-'tt dijr.t is csak a kölcsön meg­
szerzése esetén igényli Mindennemű tu­
dakozódásra azonnal és készséggel válaszol

LEGFINOMABB gyorsan száradó firneisz 1 kiló 
38 kr. Fazekas Kálmán festék- éspetroleum- 
kereskedönól, Hatvan-u. 6. sz. Tessék meg­
győződni.

EGY MÉTERMÁZSA kőszén, haza szállítva S0 
krajezár Neumann Nándor festék, lakk, kencze 
és petroleum üzletében. Hatvan-utcza 5. sz., 
telefon 205.

KIADÓ egy ház, mely áll 4 szoba és hozzá­
tartozókból ; külön baromfi-udvar, jő vizű kút. 
Kazinczy-u. 10. sz.

Kereslet.
VASÚT közelében bérbe keresek egész udvart. 

Jókai-uteza 3. szám.
KERESKEDŐSEGÉDEK főleg rőfós szakmá­

ból jó beszélőképességgel fix és jutalékra 
kerestetnek jövedelmező foglalkozáshoz. 
Ajánlatok „Jövedelem1* czim a kiadóba kül­
dendők.

Olajfestéssel foglalkozó diletánsoknak
alapozott festővásznat

keretre falspannolva
minden nagyságban elkészítve, raktárt tartok.

I gyszintén tekercses festővásznat és alapozott fa- és papirmaché táblákat 
Hocwes-féie legjobb olajfastéket, olaj- és aquarell lackot, ecseteket és az összes szük­
ségleti czikkeket, a legjobb minőségben jutányos áron kapható

Mihálj Sámuel pipién
Főtér 30., Dréher sörcsarnokkal szemben.

JUJ

M1HALOV1TS J. ’
gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kio-yó“-hoz

DEBRECZENBEN, FŐTÉR 31-IK SZÁM.
arczszépitö s bőrápoló kenőcsét, mely 

liQíllifll UlUiliU teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát 
nappal is használható s az arcznak üdeséget, finomságot s 
hamvasságot kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehéríti. Kiváló 
eredménynyel használható arezvörösség, májfolt, sömör. szeplő
s egyéb tisztátaianságnái. 1 tégely harmat-créfiie ára 1 korona.
A ereméhez hasz- Unfrnnj Orninnr mely az arcznak 
nálandó ponder, a Ildi llIdl~ŰÜ ÜLjJUlf üde, ifjú szint köl­
csönöz, háromféle színben kapható u. m. : fehér, rózsa s créme 
színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága 

I ^al vetekedik minden más készitménvnvel. Jól tapad és
! igen jól fed Próbadoboz ára 50 A MnHitőrmn a legkivá- 
; filler. Nagyobb dobozé 1 és 2 kor. A mölilIOÍglfl íóbb arczs

különösen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
I lágyságot, bársony-szerű finomságot kölcsönöz. Fehéríti az 
j arcz- s kézbőrt, leljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem pisz- 

kitja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy 
szélkifujta kezeket vagy arezbört a legrövidebb idő alatt 
üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt
fehérré, puhává változtat. Egy üveg Molliiergili ára 1 korona.

AJíínlja a következő közkedveltségnek örvendő készítményeit:
Dr. Borsos-féle

hnVPfiV -Í19IQ7PQ7 MeSSáto!ja a hajkihullást, a fejbőr IlUvQlljji I'ajotuűtl megkorpásodását, a hajvégek meg­
törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása 
biztos. Használata egyszeri. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fe­
hérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést 1 üypg-

ÄÄ2 Növényi hajkenücs!
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a ke­
nőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan­
olyan kiváló hatású hajkenöcs is, mint a Borsos-féle hajszesz 
Ezen hajkenöcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gvors, biztos'

»ÄKS8JSS íztelen csukamájolaj
teljesen tztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle

Chin a-bor.

Nyomatott Debreczcn szab. kir. várc*s könyvnyomdájában. (Városhá keresztépület) a Debreczeni Újság körforgógépén.

China vas-bor. ( Egy üveg ára 
Conaurangó-bor. i 1 korona 60 fillér 

-a, ---o ..... . u'u - nviuuu. i . Pepsin-bor. ’
Szoboré.,.., borUé, M,« go...,.,a, «-OK -r,«x, b.„oU, ««„értén ,eK,Ver,c„ycz„,k

minden e nénid készítőié nyny el. »ersenyeznek
Nagy raktár bel- és külföldi gyógysze rkülönlegessógekből.
----------------  H


